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Σχετικά με την εν θέματι Eρώτηση, παραθέτουμε τα ακόλουθα:

Η διαδικασία και οι προθεσμίες εντός των οποίων συλλέγονται οι δηλώσεις ιδιοκτησίας ορίζονται στον 
ν. 2308/1995, όπως αυτός έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Στις εν λόγω περιοχές, το Δ.Σ. του Ν.Π.Δ.Δ. 
«ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ», λαμβάνοντας υπόψη την αυξημένη προσέλευση των πολιτών κατά τις 
τελευταίες ημέρες, έκανε χρήση της δυνατότητας που του παρέχεται από τον νόμο, και με την υπ’ αρ. 
270/7/08-02-2024 απόφασή του παρέτεινε την προθεσμία υποβολής δηλώσεων κατά 2 μήνες για τους 
κατοίκους ημεδαπής, ήτοι αρχικά μέχρι τη 12η Απριλίου 2024.

Περαιτέρω, στις 30 Νοεμβρίου 2024 έληξε η προθεσμία υποβολής εκπρόθεσμων δηλώσεων για τις 
περισσότερες περιοχές της χώρας, αλλά για την περιοχή της Κέρκυρας και της Θεσπρωτίας, το Ν.Π.Δ.Δ. 
«ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ», λαμβάνοντας υπόψη την ανταπόκριση των πολιτών στο κάλεσμα της 
Πολιτείας για συμμετοχή στη διαδικασία κτηματογράφησης, παρέτεινε τη δυνατότητα υποβολής νέων 
δηλώσεων έως και τις 20 Δεκεμβρίου 2024 και εν συνεχεία όρισε νέα προθεσμία στις 31 Ιανουαρίου 
2025. 

Συνεπώς, στις περιοχές της Κέρκυρας και της Θεσπρωτίας έχουν χορηγηθεί τέσσερις (4) διαδοχικές 
παρατάσεις, με αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να έχουν συνολικά δεκαπέντε (15) μήνες για την υποβολή 
δηλώσεων ιδιοκτησίας. 

Περαιτέρω, με σκοπό τη διευκόλυνση των πολιτών, δημιουργήθηκε διαδικτυακή πλατφόρμα 
(dilosi.ktimatologio.gr) με την οποία παρέχεται η δυνατότητα έναρξης υποβολής δήλωσης ακόμη και 
στην περίπτωση όπου οι πολίτες δεν υποβάλουν συνημμένα τα απαραίτητα έγγραφα, τα οποία 
μπορούν να προσκομίσουν σε επόμενο χρόνο και εντός της ορισθείσας προθεσμίας.



Σημειώνεται ότι το τελευταίο χρονικό διάστημα, λόγω δράσεων επικοινωνίας και ενημέρωσης των 
πολιτών, των επαγγελματιών και των τοπικών φορέων, αλλά και των νέων ψηφιακών εργαλείων 
(dilosi.ktimatologio.gr), υπήρξε αυξημένη συμμετοχή πολιτών και φορέων στη διαδικασία της 
κτηματογράφησης, με αποτέλεσμα το ποσοστό συλλογής των δηλώσεων για την Περιφερειακή 
Ενότητα Κέρκυρας να πλησιάζει το 46,96% και για την Περιφερειακή Ενότητα Θεσπρωτίας το 45,38 % 
(στοιχεία 16.01.2025).

Ειδικά για την Κέρκυρα, οι ανολοκλήρωτες δηλώσεις που εκκίνησαν μέσω του dilosi.ktimatologio.gr 
αντιστοιχούν σε ένα επιπλέον 24% και αφορούν σε 68.931 γεωεντοπισμένα ακίνητα. Αθροιστικά το 
ποσοστό, εφόσον συμπληρωθούν οι δηλώσεις, μπορεί να φτάσει στο 72%. 
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